

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年3月

27

星期六

辛丑年二月十五

总第9067期



掌上张家界APP

今日4版

习近平在视察武警第二机动总队时强调 全面加强练兵备战 全面提高履行使命任务能力

新华社福州3月26日电 (记者李宣良、刘新)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到武警第二机动总队视察。他强调,武警机动总队是武警部队机动作战的重要力量,使命光荣,责任重大。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,抓好常态化疫情防控,全面加强练兵备战,全面提高履行使命任务能力,奋力开创部队建设新局面,以优异成绩迎接中国共产党建党100周年。

三月的八闽大地,山清水秀,春意盎然。上午10时15分许,习近平来到武警第二机动总队。武警第二机动总队是在深化国防和军队改革中调整组建的,近年来出色完成一系列急难险重任务。习近平对练兵备战高度重视,他一下车就察看部队训练情况。训练场上,操作口令此起彼伏,专业装备隆隆作响,一派繁忙练兵景象。习近平依次察看反爆炸器材操作使用、防

化侦察洗消、工程机械应用作业、桥梁架设等专业训练,详细了解有关情况。习近平同工程机械操作手亲切交流,勉励大家刻苦训练、科学训练,提高遂行任务能力。离开训练场时,官兵整齐列队,向习主席敬礼,齐声高呼“听党指挥、能打胜仗、作风优良”。

随后,习近平观看了反映总队建设情况的多媒体片,通过视频系统听取了总队执行有关任务情况汇报。习近平对部队建设和完成任务情况给予肯定。他强调,要坚持底线思维,加强任务统筹,完善方案预案,搞好力量预置,确保遇有任何情况都能够快速有效应对,把担负任务完成好。

习近平指出,要全面贯彻军委军事训练会议精神,坚持聚焦备战打仗,深入推进实战实训、联战联训、科技强训、依法治训,紧贴多样化任务需求,加强针对性适应性训练,加强合成化专业化训练,加

强新力量新装备训练,提高训练质量和层次。要坚持以战领建、以训促建,贯彻武警部队转型建设要求,制定实施好总队建设规划计划,推动部队现代化水平和实战能力加速提升。

习近平强调,要坚持党对军队绝对领导,加强党的创新理论武装,狠抓全面从严治党、全面从严治军,做好意识形态工作,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,永远做党和人民的忠诚卫士。要落实党中央和中央军委部署要求,结合实际抓好党史学习教育,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,教育引导官兵牢记初心使命、传承红色基因、担当强军重任。要坚持强基固本,持之以恒抓基层打基础,严格部队教育管理,满腔热忱为官兵排忧解难,全面建设过硬基层。

许其亮等参加活动。

刘绍建在全市民政暨党风廉政建设工作会议上要求 尽力而为量力而行 化解群众急难愁盼问题

本报讯 3月25日下午,全市民政暨党风廉政建设工作会议召开。市委副书记刘绍建出席并讲话,副市长尚生龙主持会议。

2020年,全市各级各部门特别是民政系统认真聚焦“六稳六保”,统筹疫情防控和各项工作,坚持全面从严治党,全力以赴防控疫情,决战决胜脱贫攻坚,创新基层社会治理,改善基本社会服务,提升民政治理效能,“十三五”圆满收官,各项任务全部完成,在大战大考中交出了一份优异答卷。

就2021年民政工作,刘绍建要求,兜底兜牢民生,充分发挥基本社会保障能力。民生是人民幸福之基、社会和谐之本。为适应新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,开启现代化建设新征程,要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持系统观念、底线思维,尽力而为、量力而行,切实化解群众急难愁盼问题,让广大群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

刘绍建强调,要涵养为民情怀,努力提升基本社会服务质量。民政工作是党的工作的重要组成部分,事关党的执政根基和长治久安,从决策部署、政策措施出台,到民政服务机构窗口各环节的工作,都要设身处地为广大民政服务对象特别是各类困难群众和特殊群体着想,把人民群众特别是困难群众拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、满意不满意作为检验标准,把群众的关切作为工作的重心和着力点,将党和政府的惠民政策精准送到群众身边。

刘绍建要求,创新工作手段,切实提高基层社会治理水平。要健全治理体系,不断加强城乡社区居民自治组织体系建设,围绕保障和实现人民群众当家作主,不断提升城乡居民民主决策、民主协商、民主管理、民主监督的能力和水平,充分保障城乡居民的知情权、参与权、表达权、监督权。

(本报记者 彭华伟 朱末)

奋斗百年路 启航新征程

焦桐成雨,此水此山此地

新华社记者 王丁 双瑞 翟濯

河南兰考农民魏善民今年79岁了,他有一个保持了50年的特殊习惯。

每天一大早,魏善民都要骑上他的电动三轮车,驮着扫帚、簸箕,到离家一公里的一棵树下扫叶、浇水、施肥。1971年至今,这棵树他足足照看50年。

这是一棵泡桐树。它华盖如云,附近的桐树已经更新了三四代,唯独它历经沧桑,依旧枝繁叶茂,屹立不倒。

这棵树,当地百姓亲切地称呼它为“焦桐”。

这棵幼苗,播撒下千顷澄碧的希望。

兰考,焦裕禄陵园内,一排泡桐树笔直挺立,默默守护着安眠于此的英魂。站在树旁极目远望,只看到晴空万里,澄碧如荫。

然而在59年前,这里却是一片蛮荒之地。内涝、风沙、盐碱,成为压在兰考群众心中的“三害”。彼时的兰考,风沙埋葬了无数逃荒者生活于此的希望。

时值1962年冬,焦裕禄来到兰考。为了挡风压沙,焦裕禄决定在这里栽种泡桐。这种树能在沙窝生长,长得又快,五六年就能长成大树。成林之后,旱天能散发水分,涝天又能吸收水分,可以林粮间作,以林保粮。

(下转4版②)

让历史照亮未来

跟着习近平总书记的足迹学习党史

新华社记者 朱基钗 黄玥 丁小溪 王子铭

历史,总是在一些特殊的时候,给人以深刻的启迪。

1949年3月23日上午,毛泽东主席率领中央机关离开西柏坡,向北平进发,临行前的话意味深长:“今天是进京赶考的日子。”

2013年7月,党的十八大后第一次党内集中教育。党的群众路线教育实践活动开展之时,习近平总书记来到西柏坡,纪念馆内,总书记久久凝思:“党面临的赶考远未结束。”

历史照亮未来,征程未有穷期。

中国共产党即将迎来百年华诞之际,又一场党内集中教育

党史学习教育在全党如火如荼展开。

党的十八大以来,习近平总书记的足迹遍及革命老区和革命圣地,重温红色记忆、讲述感人故事、阐释党史启迪,为全党学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行树立了光辉典范。

明理增信 阐释百年党史
内在逻辑和深刻启示,进一步坚定四个自信

天安门广场东侧,中国国家博物馆巍峨矗立。

步入《复兴之路》基本陈列展厅,历史的烽烟扑面而来。

现在,大家都在讨论中国梦,我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。

2012年11月29日,当选中共中央总书记仅15天的习近平同志,带领十八届中共中央政治局常委来到这里,郑重宣示。

胸怀千秋伟业,恰是百年风华。

习近平总书记始终以大历史

观审视和把握党史,始终将其与新中国史、改革开放史、社会主义发展史联系在一起学习思索。

总书记深刻指出:“中国共产党的历史是中国近代以来历史最为可歌可泣的篇章,建立中国共产党、成立中华人民共和国、推进改革开放和中国特色社会主义事业,是近代以来实现中华民族伟大复兴的三大里程碑。”

学史明理,翻开百年激荡的红色篇章,习近平总书记深刻揭示纷繁历史烟云背后一以贯之的必然逻辑。

在参观《复兴之路》展览时,习近平总书记生动讲述了真理的味道。

一天,一个小伙子在家里奋笔疾书,妈妈在外面喊着说:“你吃粽子要加红糖水,吃了吗?他说:“吃了吃了,甜极了。结果老太太进门一看,这个小伙子埋头写书,嘴上全是黑墨水。指着陈列柜中的《共产党宣言》中文译本,总书记说,“这人是谁呢?就是陈望道,就是写这本书。”

5年后,党的十九大闭幕仅一周,习近平总书记带领新一届中央政治局常委专程前往上海和浙江嘉兴。在中共一大会址,总书记又一次讲起这本小册子的故事。

真理的味道为何如此甘甜?正是因为寻求救国救民之路的几经挫折、惨痛血泪中,马克思主义犹如一道刺破暗夜的闪电,给苦难深重的旧中国带来了犹如久旱逢甘霖的希望。

2020年9月17日下午,千年学府岳麓书院,细雨绵绵,正在湖南考察的习近平总书记来到这里,郑重宣示。

讲堂前,总书记撑着伞,望着檐上的“实事求是”匾额,久凝思。

毛主席当年就是在这里熏陶出来的,实事求是就来源于这里。共产党怎么能成功呢?当年在石库门,在南湖上那么一条船,那么十几个人,到今天这一步。这里面的道路一定要搞清楚,一定要把真理本土化。

回望党史,才能更加深刻体会到,找到一条正确道路是多么不易。

百年来,中国共产党正是坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,才创造出改天换地、翻天覆地的伟大奇迹。

2015年2月14日,延安杨家岭,中央大礼堂。在党的七大召开70周年之际,正在陕西考察的习近平总书记来到这里。

这次彪炳史册的会议,把毛泽东思想写在党的旗帜上,见证了这个年轻的马克思主义政党走向成熟的重要进程。

我们党之所以能够历经考验磨难无往而胜,关键就在于不断进行实践创新和理论创新。站在当年的会场,习近平总书记深有感慨。

从毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观到习近平新时代中国特色社会主义思想,一部百年党史,就是一部实践基础上的理论创新史。

来到北京大学这个中国最早传播和研究马克思主义的地方,习近平总书记勉励抓好马克思主义理论教育,深化学生对马克思主义历史必然性和科学真理性的认识。

(下转3版)

坚定不移全面从严治党 加快推进清廉湖南建设

浏阳河

建设清廉湖南,是省委十一届十二次全会作出的重大决策。刚刚召开的省十一届纪委六次全会,深入贯彻十九届中央纪委五次全会精神,明确要求一刻不停推进全面从严治党,以永远在路上的定力和韧劲推进清廉湖南建设。

敢于直面问题,勇于自我革命是我们党最鲜明的政治品格。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以刀刃向内的精神推进全面从严治党,持之以恒深化正风肃纪反腐,推动党在革命性锻造中更加强大,焕发出新的强大生机和活力。湖南坚决贯彻新时代党的建设总要求,坚持思想从严、管党从严、执纪从严、治吏从严、作风从严、反腐从严,不断推动全面从严治党向纵深发展,刹住了一些过去被认为不可能刹住的歪风邪气,取得了反腐败压倒性胜利,全省党风廉政建设和政治生态持续向好,广大党员干部知敬畏、存戒

惧、守底线意识明显提升,为清廉湖南建设打下了坚实基础。

新松恨不高千尺,恶竹应须斩万竿。我省反腐败斗争和清廉湖南建设尽管取得了显著成绩,但反腐败形势依然严峻复杂,清廉湖南建设任重道远,全面从严治党远未到大功告成的时候。从近年通报或查处的有关案件看,一些弱化党的先进性、损害党的纯洁性问题仍然不同程度存在。有的理想信念总开关拧得不紧,有的不信马列信邪说、不信组织信关系,有的贯彻党中央决策部署打折扣、搞变通,不讲政治、不守规矩问题时有发生;“四风”问题面上得到改观,但一些顽瘴痼疾还没有彻底根治;腐败这个党执政的最大风险仍然存在,存量尚未清底,增量仍有发生,“一把手”违纪违法、工程建设腐败、小官巨贪等腐败问题长

期存在,稍有松懈就可能前功尽弃。从严治党没有完成时,必须一以贯之、坚持不懈;反腐败斗争没有退路,必须知难而进、决战决胜。建设清廉湖南,就是要始终保持“赶考”的清醒和对“腐蚀、围猎”的警觉,强化马不离鞍、缰不松手的定力,拿出反复抓、抓反复的韧劲,把严的主基调长期坚持下去。

治其本,朝令而夕从;救其末,百世不改也。政治问题,任何时候都是根本性的大问题。全面从严治党首先要从政治上来看,着力从政治上解决。建设清廉湖南,必须提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,聚焦“两个维护”强化政治监督,推动党中央决策部署不折不扣落实到位。去年以来,我省紧扣贯彻习近平总书记重要讲话指示批示批示精神开展政治监督,围绕打好三大攻坚战、做好六稳工作、落实六保任务等重大决策

部署加强监督检查,大力推进洞庭清波、违建别墅和农村乱占耕地建房问题等专项整治,有力促进了政令畅通、令行禁止。推进全面从严治党、建设清廉湖南,就是要推动全省各级党组织自觉同党的基本理论、基本路线、基本方略和党中央决策部署对标对表,严肃查处上有政策、下有对策和有令不行、有禁不止等问题,为实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南提供坚强保障。通过政治巡视、政治建设考察、政治督查等监督形式,对政治上不合格的“伪忠诚”两面派进行精准识别,对一些地方不正确的政绩观进行及时纠偏,对搞盲目投资、出现烂尾工程,落实党中央遏制耕地非农化、防止非粮化等要求不力的行为进行严肃问责。

(下转4版①)



祭扫先烈
缅怀历史

3月25日,张家界民族实验幼儿园的孩子们在革命烈士纪念塔向革命先烈献花。

本报记者 邵颖 摄

健康码将有新变化

国家卫健委规划司司长毛群安近日在国家卫健委新闻发布会上说,目前全国基本实现“一码通行”,下一步将进一步推广完善健康码的管理,确保健康码管理全国政策一致、标准统一,同时积极推动通过技术手段将核酸检测、疫苗接种、是否去过中高风险地区信息自动整合到健康码里,无须本人填报。这些工作各地正在进行中。

毛群安介绍,国家卫健委通过基础数据的互认共享,会同国务院办公厅电子政务办公室等部门,制定了健康码管理与服务的制度,明确了赋码和转码规则,清理规范现有的各类疫情防控码,原则上海一个省(区、市)只保留一个统筹建设的健康码,全国目前基本实现了健康码的“一码通行”。为了便利个人申领和使用健康码,国家卫健委明确提出相关举措。个人凭全国一体化政务服务平台防疫健康码显示的“无异常”信息或各地健康码“绿码”,即可在交通卡口、居住小区、车站、机场、港口、客运站、轮渡和开放运营的码头、医院、公园等地通行,无须申领和出示到访地的健康码。各地健康码要完善健康码亲友代办,一人绑定多人等功能,支持用同行家人、朋友的智能手机来代领健康码,这样就方便不太习惯使用智能手机的群体出行。同时,允许纸质的健康码“绿码”或“无异常”通行。此外,经本人授权,可以通过查询身份证件等方式授权工作人员代查健康码,这样就方便不使用智能手机的群体出行。有条件的地区和场所要为不使用智能手机的老年人等群体设立“无健康码通道”。要加强健康码数据安全管理,坚决防止数据的泄露。

(据新华社)



建设有温度的百姓银行

服务热线:0731-96518